



红桌寻缘人气很旺



现场集体婚礼



寻缘墙依然吸引了不少年轻人



面具下午茶, 面对面交流



爱情问诊室, 答疑解惑



上海市婚介管理协会会长周珏琪亲自坐诊问诊室

相约欢乐谷, 有缘来牵手

连日的阴绵小雨散去, 天空放晴。2014年9月20日, 天公作美, 让一场年轻人相约的盛会在晴朗的秋日里如期举行。在松江欢乐谷的亚瑟宫里, “相约欢乐谷, 有缘来牵手” 松江公益相亲活动正在进行。活动现场“集体婚礼”、“以舞会友”、“面具下午茶”, 精彩不断, 共吸引了八百多名单身青年男女参加。

■文 | 燕巧 ■图 | 陈荣

相亲不一定是剩男剩女

本次相亲活动上的最大亮点是年轻化。首先报名者大都出生在1985年到1993年之间。虽然报名的限制条件是40岁以下, 但是还是二十多岁的小伙子和姑娘居多, 1985年到1993年之间的占到了三分之二, 所以现场见到的都是年轻的面孔。胡先生是参加这次相亲活动的男宾, 他第一次参加这种类型的相亲活动。他的朋友想要来相亲, 自己不好意思, 就拉着他和另一小伙伴过来了。他们在“寻缘廊”仔细看着女方的信息, 一起讨论, 希望能给自己也给小伙伴一起寻找到幸福。欢乐谷, 本来就是聚集年轻人的地方, 所以当天像胡先生这样的年轻朋友特别多。他们往往相约一起过来, 看看能否遇到自己的“缘分”, 即使没有遇到, 也无关紧要, 一出亚瑟宫的门, 就可以和朋友“High”起来。刚参加工作的鲁小姐也是第一次参加这样的相亲活动, 一行4个姐妹, 希望认识到更多的异性朋友, 就过来看看, 她说现场的人气很旺, 很热闹, 这无疑为自己结识异性朋友打开了一扇门。

与以往不同的是, 在这次相亲会上很少看到父母来为女儿相亲的情景。张妈妈是为女儿相亲来的, 不过这次相亲会上却轮不到她来为女儿操心啦, 女儿自己亲自上场, 兜兜逛逛, 逛寻缘廊, 参加“红桌寻缘”, “面具下午茶”, 活动人气很旺, 自己也很开心。她说自己一开始是抱着观望的态度过来的, 不过现场的年轻人的确很多, 气氛热烈、轻松, 自己很自然地就融入进去了。

年轻, 就是活力

虽说相亲不是参加舞林大会, 也不是参加“好声音”, 不过有年轻人的地方, 唱歌跳舞都少不了的。在亚瑟宫的舞台上, 开幕式结束后, 主持人组织新人“以舞会友”, 十名青

年男女上台, 有一些热情主动, 还有一些略带羞涩, 却还是鼓起了勇气。一男一女分组, 主持人热忱地和舞蹈老师一起示范, 一场摩登舞蹈下来, 男女之间也增进了解。共进一舞后, 李小姐感觉男伴很体贴, 男生却觉得自己做得还不够。而男孩小范说自己在跳舞时很僵硬, 碰到女孩的膝盖好几次, 而僵硬的理由是“和自己一起跳舞的女孩太漂亮了, 不敢看!”其实, 跳舞是双方擦出爱的火花的很好方式, 有句话说看一个人适不适合自己, 就和他/她去旅行, 在这里, 和他/她一起跳舞, 是初识对方的好机会。也许正因为大家都是年龄接近的年轻人, 后面的才艺大比拼, 在场的青年纷纷上台大展身手, 唱歌, 玩小游戏, 一样也不落下, 现场气氛格外热闹。

愿得一人心, 白首不分离

事情都有两面性, 以年轻人为主的活动现场, 让一些年龄较大的相亲者显得有些失落。三十出头的朱小姐就是这样一位。朱小姐说, 因为这次活动是松江妇联主办的, 所以她抱了很大希望, 很主动地来参加。现场人气也很旺, 来了很多年轻人, 但是自己是想找一个成熟稳重的人与自己相伴一生, 所以面对现场一群比自己小的活力四射的年轻人, 有些望而却步了。不过朱小姐却在这一次现场找到一个可以解开自己心结的地方——爱情问诊室。她向心理咨询师诉说, 自己随着年龄的增长在感情付出方面变得更加怯弱, 不敢轻易付出, 怕受伤, 而同时在自己事业小有成就的现在, 又特别渴望有一个幸福的家庭。心理咨询师建议她, 放下心理包袱, 多参加各种社交活动, 而此类的相亲会, 其实也不失一个很好的平台, 相亲虽然是一种传统方式, 不过在现在确实必不可少。朱小姐原本失落的心, 又重新充满了希望, 她希望通过这样的平台可以找到自己的幸福, “愿得一人心, 白首不分离”。